

日本的“划算”是全世界的“代价”

——论福岛核污染水处理

新华社记者

任何一项工程,实施前都需要评估其正当性,尤其像福岛核污染水处理这样对生命健康有重大风险的工程,更是如此。然而在福岛核污染水处理的多个备选方案中,排海方案可以说最不具正当性。

2021年4月,日本政府决定推行核污染水排海计划时,给出的主要理由是福岛第一核电站内的核污染水存储罐已快存满。按东京电力公司(简称东电)的说法,到今年夏秋之际核污染水将“无处可存”,不排放入海将耽误核电站的报废工作。

然而,真的是“无处可存”了吗?并不是!

就算核电站内没有更多地方用以新建存储罐,核电站周边这么多空地为什么不利用呢?东电对此的解释是,周边空地非东电所有。

这就奇怪了,众所周知福岛第一核电站周边大片土地已成“无人区”,无论是日本政府还是东电,只要有解决核污染水存储问题的决心,是可以购入土地,以空间换时间,最终找到更好的核污染水处理方案。

日本一些环保组织对此提出质疑,而日本政府与东电的托词是,这需要花费大量时间与福岛地方政府和土地所有者协商。然而,福岛核事故处理的时间跨度以数十年计,日本政府和东电居然说没时间,显然是不想为,而非不可为。

与花钱、花时间购入土地新建存储罐相比,恐怕日本政府和东电认为核污染水排海最“划算”。

日本政府和东电称核污染水为“处理水”,日本经济产业省组织的专家组曾就此“处理水”的处理提出过多种方案,包括蒸发排入大气、电解处理、通过管道排入地层深处、固化处理等,其中排入海方案“成本最低”。

太平洋岛国论坛聘请的第三方专家组对日本的排入海计划尖锐指出,把核污染水排放入海,在技术上落后于时代,在生态伦理上不正当。核污染水排放入海不是一国一时之事,必须三思而后行。

日本政府和东电选择将核污染水排放入海,是极度自私自利的行为,是把原本应由日本承担的核污染水“风险”摊到太平洋沿岸国家、岛国乃至全世界。日本的“划算”是以海洋可能遭到污染、海洋生物和人类生命可能遭受威胁为代价的,这是一种犯罪。

(新华社北京5月16日电)

日本民众集会要求叫停核污染水排海计划

据新华社东京5月16日电 数百名日本民众16日在东京电力公司总部前以及众议院第二委员会馆前等处集会,反对将福岛第一核电站的核污染水排放入海计划,并向东京电力公司递交请愿书,要求叫停这一计划。

来自东京、福岛、长崎等地的民众当天上午聚集到东京电力公司总部前,他们拉起了各色横幅和旗帜,上面写着“不要把污染水排放入海”“不要污染大家的海洋”“大海不是核电站的厕所”等标语,并齐声高呼“不要污染海洋”“保护渔业”“守护未来”等口号。

来自福岛县的佐藤和良是“不要再污染海洋!市民会议”组织的代表之一。他说,日本政府最初就是想要将核污染水排放入海,所以一直说其他排放方法行不通或者无法在陆地上保存核污染水等,找各种各样的借口。现在政府又花费大笔经费,通过各种媒体宣传核污染水排海计划,但他所代表的团体并不会相信政府这些宣传,他们要通过今天的行动向全世界发出更大的反对声音。

该组织另一名代表织田千代向东京电力公司代表宣读并递交了请愿书,要求该公司遵守与福岛县渔业合作协会联合会等的约定,在获得相关方理解和同意前不向海洋排放核污染水;要求公开所有放射性核素的浓度、总量等信息,重新评估对海洋环境和生物的影响;要求东京电力公司探讨修建大型储水罐长期保存核污染水、推动氦分离技术实用化等。



5月16日,民众在日本东京电力公司总部前集会要求叫停核污染水排海计划。数百名日本民众16日在东京电力公司总部前以及众议院第二委员会馆前等处集会,反对将福岛第一核电站的核污染水排放入海计划,并向东京电力公司递交请愿书,要求叫停这一计划。

新华社记者 张笑宇 摄

门诊慢特病跨省直接结算攻略来了

新华社记者 彭韵佳 沐轶城

截至目前,在普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全覆盖的基础上,所有统筹地区均已开通高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算服务。

如何了解自己异地就医是否享受门诊慢特病待遇?哪些机构可以直接结算?怎么做才能在医院直接结算……国家医保局就与门诊慢特病跨省直接结算相关的热点问题,回应公众。

如何了解自己是否享受相关待遇?

自己是否享受门诊慢特病待遇,参保人需要先按照参保地规定进行门诊慢特病资格认定。

参保人完成异地就医备案后,可以登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地就医更多查询”,选择“门诊特资格”,查询自己的门诊慢特病资格认定信息,以及按照参保地要求选择的就诊定点医院信息。

如何查询参保地是否开通相关服务?

参保人应主动了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算的政策,这有利于参保人更好地享受相关服务。

目前,已经开通直接结算服务的统筹地区准备了门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算告知书。参保人可登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地就医更多查询”,选择“门诊特资格”,了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、流程等内容。

哪些医疗机构可以跨省直接结算?

目前,各地正在有序扩大门诊慢特病费用跨省联网定点医院机构范围。

参保人就医前,需先查询就医地定点医院门诊慢特病结算开通情况,可登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地就医更多查询”,选择“门诊特资格”,了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、流程等内容。

区,点击查询服务下的“异地联网定点医院机构查询”,选择就医地,输入定点医疗机构名称,查询定点医院门诊慢特病结算开通情况及支持病种;也可以点击“更多筛选”,在“开通类别”中选择门诊慢特病,查询就医地开通的门诊慢特病费用跨省联网定点医院机构。

怎么做才能在医院直接结算?

参保人持医保电子凭证或社保卡到已开通门诊慢特病直接结算服务的定点医院就医时,在门诊挂号、就诊、结算等环节,需主动告知跨省就医参保人身份和享受的门诊慢特病病种资格。

定点医院需查询获取门诊慢特病病种资格认定信息,方便医生提供合理诊疗服务。医生会按照就医地管理要求,专病专治,参保人在结算窗口持医保电子凭证或社保卡结算,本次就医属于门诊慢特病相关治疗的医疗费用按照病种单独结算;如果同时

发生了与门诊慢特病治疗无关的其他医疗费用,会按普通门诊费用和门诊慢特病相关治疗费用分开结算。

哪些门诊费用暂时不能直接结算?怎么办?

考虑到普通门诊和门诊慢特病报销水平不同,为了避免影响参保人待遇水平,减少定点医院反复退费重结的事务性负担,以下两种情况仍然需要参保人回参保地手工报销:

一是如果就医的定点医院没有开通门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务,所有门诊慢特病相关治疗费用都不能实现跨省直接结算,注意不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医院机构全额自费结算后,回参保地手工报销。

二是如果就医的定点医院开通了门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算,但是参保人的门诊慢特病不属于高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗,发生的医疗费用也不能实现门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。参保人也不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医院机构全额自费结算后,回参保地手工报销。

(新华社北京5月16日电)

(上接第一版)全县285万亩适合“梨树模式”的地块确保全覆盖,粮食总产量保持在40亿斤阶段性水平以上……

实现农业稳产增产,根本靠科技。眼下,藏粮于技正让广袤田野孕育新的丰收图景。

走进吉林省富民种业有限公司科技示范园,各科研项目正紧锣密鼓地进行,科研人员忙着将从海南试验基地运回的种子制成亲本材料。

农业现代化,种子是基础。作为一家经营范围面向全国、育、繁、推一体化企业,富民种业年生产玉米杂交种700万公斤,通过国家、省级审定的玉米杂交种20余个。为了加快新品种的研发速度,在梨树县政府的帮助下,企业建设了一个占地面积12万平方米的种阳光温室试验园,将玉米杂交种亲本选育部分环节在温室大棚内完成,节约玉米自交系选育的时间成本。

“我们企业紧紧围绕粮食安全,配合‘梨树模式’,加强与科研院所合作,深入玉米杂交育种研发,为种业振兴贡献力量。”吉林省富民种业有限责任公司总经理张彦民说。

做优二产延长产业链 聚焦精深加工提升产业价值链

梨树县是典型的农牧大县,全县耕地面积393.8万亩,粮食单产全国第一、粮食总产全国第四。畜牧业发展领跑全省,截至2022年末,全县肉牛养殖量达到58.8万头,生猪养殖量达到240万头,禽出栏量达到2000万只。

农业不加工,等于一场空。单凭种植和养殖,显然难以成为农业强县。

近年来,梨树县紧紧围绕玉米、生猪、肉牛、肉鸡和现代绿色蔬菜产业基地“4+1”农业全产业链建设,重点打造玉米食品产业园、肉牛屠宰及深加工产业园、畜禽副产品深加工产业园三大园区。

在吉林省新天龙实业股份有限公司,副总经理王宪斌告诉记者,公司年加工转化玉米100万吨,生产各类酒精30万吨、玉米DDGS饲料27万吨。其中酒精广泛应用于白酒、能源、精细化工、医药、军工等行业。2022年实现产值28亿元,带动玉米种植面积130多万亩,带动种植农户近8万户,带动农民增收4000多万元。

得益于当地的资源优势和梨树县委、县政府对农业产业化的重视,配套一系列扶持政策,让越来越多的企业投资落

户,发挥带动作用,助力乡村振兴。

经过严格的消毒,记者走进四平耘垦种禽孵化有限公司厂区,在洁净如洗的参观通道一路走过,农业现代化气息扑面而来,自动化环控系统、自动化选蛋系统、自动化红外线热感照蛋系统及自动化落雏免疫系统,让人大开眼界。

经过工厂化的流水作业,每天有20万只鸡雏从这里下线。2022年1月6日,四平耘垦种禽孵化有限公司项目正式投产运行。从考察洽谈到完成项目前期手续并开工建设,仅用了78天,刷新了当地招商引资速度纪录。

“目前公司年内孵种蛋7500万枚,出雏6800万羽,80%的鸡雏用于产业链终端市场需求,另外的20%由政府帮忙找销路,半年的时间,公司就达到了满产状态。”四平耘垦种禽孵化有限公司副总经理宋清艳告诉记者,良好的营商环境、贴心的服务保障,是企业发展的最大底气,公司不断扩大规模,提高产能,计划启动二期项目,推动腹地区域白羽肉鸡产业发展,拉长鸡肉加工产业链条,提升产品附加值。

做活三产迸发新活力 农产品触网“出圈”逐梦希望田野

让农业“接二连三”,促进一二三产业融合发展,是推进农业供给侧结构性改革的重要内容,也是农业领域重点培育的新动能。从供给侧入手,创新农业生产经营模式,开发更加丰富的产品,才是发展现代农业中应有之义。

“我们地处世界著名的黄金玉米带,又是‘梨树模式’的发源地,用最好的技术种出最好的粮食,所以生产的鲜食玉米口感软糯甜香,可蒸可煮还能生吃,欢迎各位家人们下单……”梨树县富邦智慧农业科技有限公司内,各平台主播卖力吆喝,和网友热情互动,直播间人气爆棚,圈粉无数。

“靠着黑土地,依托产业链,乘着鲜食玉米产业发展的东风,公司订单不断,玉米压根儿不愁卖。”梨树县富邦智慧农业科技有限公司销售经理董一武道出了企业发展制胜的奥秘。

企业采用“公司+基地+电商”的运营模式,在梨树县金山乡、郭家店镇、小城子镇、东河镇建立订单种植基地11个,与农民专业合作社签订种植合同,建立紧密的利益联结机制,公司为其统一提供种子、化肥和技术服务,实现保底回收,使资源和生产得到有效保障。

2022年,企业投资2600余万元在原有厂房的基础上进行

改造升级,新增自动化鲜食玉米和速冻玉米生产线2条,核心生产车间全部符合GMP标准,生产鲜食玉米1000余万棒,产值达到2350万元。

同时企业以品牌建设为引领,在差异化竞争中把握市场先机,形成自身优势,产品定位为中高端休闲食品,公司品牌“禾黍美”和“绿味富邦”产品,先后进驻京东、天猫、抖音、快手等电商平台,通过线上线下销售,企业产品品牌知名度和影响力逐步提升。

手机成为“新农具”,直播成为“新农活”,一批批具有互联网思维的年轻人变成“新农人”,在田间地头搭起直播间,让农副产品变身“网红产品”,带领更多的农民增收致富。

记者手记:

“梨树模式”与时俱进,农产品加工提质增效,三产融合持续发力……将“农”字做大做强,是记者在梨树采访中的最大感受。

坚持以“农业立县、工业强县、三产兴县”为目标,梨树以项目带动、资金扶持等方式,着力构建粮食生产安全、黑土地保护、农业规模化经营、三产融合化的现代农业发展体系,探索形成品牌农业、高效农业新格局。

牢记嘱托,感恩奋进。梨树正以更有力的举措、汇聚更强大的力量,坚决扛稳国家粮食安全重任,加快农业农村现代化步伐,为扎实推进农业强省建设贡献更多的“梨树方案”。

返岗通知

雷宏凯、李春成、吕征、韩春光、吴少非、宋景辉、孟祥昌: 请上述人员见到通知七个工作日内,速回水电一局四川分局人力资源部报到,过期不报者,按《劳动合同法》及公司有关规定,予以解除劳动合同。

联系电话:13980886045 中国水利水电第一工程局有限公司 2023年5月17日

遗失声明

● 吴迪涛遗失人民警察证,证号:5500040,声明作废。

● 杨桂萍(220104196701106123)将长春汽车经济技术开发区房屋征收经办

中心开具的西南村地铁2号线项目房屋拆迁补偿安置协议书和房屋拆迁补偿收单丢失,声明作废。

● 金婉婷遗失北京市北京城市学院本科毕业证,证书编号:114181201905006250,毕业日期2019年7月,特此声明。

防范养老服务领域非法集资牢记「四看三思等」

新华社济南5月16日电(记者王阳)近年来,养老服务领域非法集资案件时有发生,给老年人造成严重财产损失。山东省公安厅相关负责人提醒广大老年人和家属提高警惕,切实增强风险防范意识,自觉远离非法集资,做到“四看三思等”。

山东省公安厅经济犯罪侦查总队总队长吕伟东说,“四看”是指:一看合法性,不仅要看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准;二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容;三看经营方式,看是否有实体项目,项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等;四看投资项目,是不是主要面向老年人保健、康养等特殊服务领域。“三思”是指:一思自己是否真正了解产品及市场行情;二思产品是否符合市场规律;三思自身经济实力是否具备抗风险能力。“等等”是指:遇到相关投资集资类宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,必要时可到公安机关咨询。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐,不要被高利诱惑盲目投资。

据吕伟东介绍,养老服务领域非法集资主要有以下表现形式:一是以提供“养老服务”为名非法集资。以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”等名义,向会员收取高额会费、保证金或者为会员卡充值,非法吸收公众资金。二是以投资“养老项目”名义非法集资。以投资、加盟、入股养老基地、老年公寓等项目名义,以返本销售、售后返租、约定回购、承诺高额回报、“有限合伙”、“私募基金”等形式,非法吸收公众资金。三是以销售“老年产品”为名非法集资。采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体检、免费旅游、赠送礼品、养生讲座等欺骗、诱导方式,以销售养老产品、“保健品”、提供养老服务的名义或者以高额利息为诱惑,非法吸收公众资金。四是以“以房养老”等名义吸收资金。以“以房养老”、每月坐享高息收益等名义进行虚假宣传,诱骗老年人通过房产抵押借款理财,非法吸收公众资金。

此外,在5月16日山东省政府新闻办举行的新闻发布会上,山东省公安厅相关负责人还介绍了打击和防范涉众型经济犯罪其他情况。

《禁止化学武器公约》审议大会关注日本遗弃在华化学武器问题

据新华社海牙5月16日电《禁止化学武器公约》第五次审议大会15日在海牙开幕。中国代表团积极推动大会审议日本遗弃在华化学武器问题,并在会议现场举办日遗化武专题展览。外交部军控司司长孙晓波介绍了日遗化武的历史经纬、现实危害以及面临的挑战,强调《禁止化学武器公约》对日本作为化武遗弃国应尽的义务作了明确规定。公约生效已26年,但日遗化武销毁仍远未完成,成为国际社会实现“无化武世界”共同目标最现实的挑战。

世卫组织建议勿用非糖甜味剂控制体重

新华社日内瓦5月15日电(记者王其冰)世界卫生组织15日发布一份关于非糖甜味剂的新指南,建议不要使用安赛蜜、阿斯巴甜、糖精等非糖甜味剂来控制体重或降低非传染性疾病风险。

世卫组织指出,对现有证据的系统性回顾表明,使用非糖甜味剂在降低成人或儿童体脂方面没有任何长期益处。长期使用非糖甜味剂可能存在潜在不良影响,如增加2型糖尿病、心血管疾病患病率和成人死亡率的风险。

世卫组织营养和食品安全部门主任弗朗切斯科·布兰卡说,非糖甜味剂没有营养价值。人们应该从小开始少吃甜食,以改善健康状况。

常见的非糖甜味剂包括安赛蜜、阿斯巴甜、爱德万甜、纽甜、糖精、三氯蔗糖、甜菊糖和甜菊糖衍生物等。低热量的糖和糖醇含有热量的糖和糖的衍生物,因此不属于非糖甜味剂。

世卫组织指出,该建议适用于除糖尿病患者以外的所有人,以及所有添加非糖甜味剂的食品和饮料,但不适用于牙膏、护肤品、药物等含有非糖甜味剂的个人护理和卫生产品。

这份关于非糖甜味剂的指南为世卫组织一套不断修订的健康饮食指南中的一部分,该指南旨在帮助人们养成健康饮食习惯,改善饮食质量并降低非传染性疾病风险。

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对吉林省诚毅车桥悬挂制造集团有限公司债权进行处置。截至2023年4月30日,该债权总额为12,132.30万元。债务人位于东丰县工业集中区,该债权由闫长毅、王颖、辽源市振兴中小企业融资担保有限公司、辽源市龙融融资担保有限公司提供担保(以同长毅名下位于东丰县工业集中区工业用地面积20,594.17平方米的工业用房及面积62,938.80平方米的工业用地设置抵押)。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备财务状况良好、足额支付能力、完全行为能力和良好信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人关联企业以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗、反洗钱黑名单人员;不属于其他法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址:www.cinda.com.cn。

公告有效期:20个工作日 受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与吉林分公司联系。

联系人:随少雷,赵圣楠 联系电话:0431-88401695,0431-88401713 电子邮箱:suishaolei@cinda.com.cn, zhaoshengnan@cinda.com.cn

分公司地址:吉林省长春市南关区长春大街1197号中远大厦四层对排房、阻挠征询或异议的举报电话:0431-88401628,0431-88401723

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:dingshufeng@cinda.com.cn, jiangyunli@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。